

Актуално

ПЕКИН Е ЗА РЕШИТЕЛНИ СЪПКИ ЗА МИР В СИРИЯ

Министърът на външните работи на КНР Ян Дзиечъ се среща в Пекин със своя колега от Сирия Валид ал Муалем. Ян Дзиечъ запозна госта с принципите и позицията на китайската страна по сирийския въпрос и с извършената работа. Той изрази удовлетворение, че правителството на Сирия и опозицията са обявили всестранно прекратяване на огъня и благодарение на това е започнало спиране на насилието и конфликта на територията на страната. Китайската страна призовава сирийското правителство да спазва обещанието за прекратяване на огъня и за изтегляне на войските, да изпълни предложенията от шест точки на Кофи Анан, специалния посланик на ООН и Арабската лига, да поддържа неговите посреднически усилия, насочени към уреждане на сирийската криза, да претвори в действие решенията на Съвета за сигурност на ООН за изпращане в тази средноизточна страна водеща група военни наблюдатели, а също реално да осигури скорошно започване на процеса на извънреден политически диалог и реформиране, за да се постигне справедливо, мирно и подходящо регулиране на сегашната криза.

По-късно стана известно, че Китай обмисля изпращането на свой представител за присъединяване към групата на наблюдатели на ООН в Сирия.

КИТАЙ БАЛАНСИРА ЗАПАДА И ИЗТОКА

Китайският премиер ВЪН Дзябао е на европейска обиколка. Той посети Исландия, сега е в Германия, и предстои да направи визита в Швеция и Полша.

Заместник-премиерът на Държавния съвет на Китай Ли Къцян от 26 април до 4 май ще направи официални посещения в Русия, Унгария, Белгия и щабквартирата на ЕС. Предстоящите визити са евроазиатско пътуване през западния и източния свят. Сред страните е Русия, която някога влизаше в „източния лагер“, а е европейска страна, отнасяща се към „западната цивилизация“. Също и Унгария, която исторически се намираще под влиянието на две култури - западната и източната. Избраният маршрут на това посещение показва, че в условията на многополюсния свят Китай отдава значение не само на Изтока, но следи и за развитието на Запада.

През последните 10 години в света настъпиха значителни промени, а именно подем на развиващите се страни, такива като Китай и Русия, а също и икономически трудности в развитите държави, в това число САЩ, Япония и в Европа. В тези условия ключовите промени в бъдещия многополюсен процес ще бъдат мерките за укрепване на взаимодействието и сътрудничеството между



Вън Дзябао и Ангела Меркел на откриването на Хановерския панаир

КНР и РФ.

Днес китайската дипломация се е избавила от идеологическите окови, отказала се е от противостоянието. След края на Студената война намаляха противоречията между Запада и Изтока, сега посилна е конфронтацията между Севера и Юга, в частност между ислямския свят и Запада. Новото противостояние между традиционно развитите и развиващите се държави даде пространство на Китай за демонстрация на своите възможности. КНР е страна с няколко статута. Освен че е

„източна цивилизация“, Китай е държава, представител на „южния блок“. Заедно с това в икономически аспект се появи взаимнообвързаност между КНР и западните държави. След поредните визити на китайски висши дейци стана ясно, че и в Русия, както и в западния свят разбират, че „многогостатутността“ на Китай се дължи на стратегическото мислене на китайските ръководители.

Днес вече са постигнати нелоши успехи в икономическото сътрудничество между КНР и водещите западни държави.

Що се отнася до другите - особено Русия, Китай, съвместно с тях ще укрепва „икономическото сътрудничество по линията юг-юг“, а освен това ще разгърне действия за реформиране на международните финансови структури, промените в климата. Тази балансирана дипломация е важно допълнение към дългосрочната външнополитическа линия на Китай.

Цзин ЦАНЖУН,
заместник-директор на
Института за международни
отношения при Народния
университет на КНР

Сп. „Цюши“: „НЕКА ЦЯЛАТА ВЛАСТ РАБОТИ ПОД СЛЪНЦЕТО“

„Нека цялата власт да работи под слънцето“, така е озаглавена статията на члена на Политбюро на ЦК на ККП и премиер на Държавния съвет на КНР ВЪН Дзябао, поместена в априлския брой на теоретичното списание на партията „Цюши“ („Търсене на истината“). Статията се състои от три части, посветени на новите успехи на правителството в областта на реформите, строителството и в работата по борбата с корупцията и осигуряване на неподкупност на управляващите през 2012 г. Обръща се внимание на практическите стъпки срещу корупцията и осигуряване на неподкупност.

В статията се подчертава, че за да получи удовлетворителна оценка от страна на народа, правителството е длъжно да му служи, да се занимава с практически дела и да бъде безкористно. В продължение на дълги години в различните сфери на правителствената работа ние неизменно и всестранно провеждахме в живота линията на отказ от разложение и гарантиране на неподкупност, засилвахме реформите и изграждането на самото правителство, като поддържахме принципите на демократизма. Ние изпълнявахме административните функции съгласно закона, засилвахме контрола над властите, решавахме намерените въпроси, създавахме условия народните маси да контролират правителството. В статията се подчертава, че през 2012 г. - последната година от пълномощията на това правителство, не трябва да се допуска отслабване на нито една от дейностите на управляващите.

„Женмин жибао“

НЕОБХОДИМО Е ТВЪРДО ДА СЕ ПРИДЪРЖАМЕ КЪМ ПРАВИЛНИТЕ РЕШЕНИЯ НА ЦК НА ККП

Органите на обществената сигурност в Китай са формирали специална група за провеждане на повторно разследване, основано на конкретни факти и в съответствие със законите, съобщава кореспондент на Синхуа във връзка с обстоятелствата около смъртта на гражданина на Великобритания Нил Хейвуд на 15 ноември миналата година в Чунцин.

Според резултатите от предишното разследване съпругата на Бо Силай - Богу Кайлай, и неговият син са поддържали добри отношения с 41-годишния Нил Хейвуд. Но след това между тях са възникнали противоречия на основата на ико-

номическите им интереси и отношенията им са се развалили. Повторно разследване потвърждава, че причина за смъртта на англичанина е не алкохолно отравяне, а убийство и главни заподозрени са Богу Кайлай и нейният бодигард Чжан Сюанг. И двамата са арестувани.

Бившият председател на градския комитет в Чунцин и доскоро член на Политбюро и на ЦК на ККП Бо Силай бе смятан за един от най-перспективните политици на Китай. Но той се оказа в центъра на политически скандал и когато през февруари неговият близък сътрудник Ван Лицзюн бе уличен в предаване на секретни до-

кументи на САЩ и в опит за бягство от страната, след като без разрешение се намираще на територията на американското генералното консулство в Ченду. Според някои именно Ван Лицзюн е издал съпругата на Бо Силай.

Влиятелният китайски политик Бо Силай в началото на април бе изключен от Политбюро и от ЦК на компартията. Какато пише в „Женмин жибао“, Централният комитет на ККП взе решение да проведе разследване на делото във връзка със сериозните нарушения на дисциплината на Бо Силай. Структурите на общественията сигурност публикуваха резултатите от повторното

разследване на гибелта на англичанина Нил Хейвуд и заподозрените в извършване на убийство са предадени на съда. Тези действия отразяват важните факти, духа на закона и напълно отговарят на основното изискване за здрава партийна дисциплина, както и на концепцията на управление на основата на върховенството на закона. Те отразяват решимостта на ККП да поддържа чистотата на своите членове, свидетелстват за яните позиции на партията и правителството да се придържат твърдо към партийната дисциплина и законите на страната. Те говорят за основната цел на партията и правителството да защитават ко-

ренните интереси на народа. Подобни действия непременно ще получат поддръжката на ККП и целия народ на Китай.

Според сега публикуваните факти инцидентът с Ван Лицзюн е сериозно политическо действие, което оказва негативно влияние както в страната, така и в чужбина. Смъртта на Нил Хейвуд е сериозно углавно престъпление, в което са замесени роднини на ръководител от партийно и държавно ниво. Действията на Бо Силай сериозно нарушиха партийната дисциплина, нанесохме загуби на партията и страната и негативно се отразиха на образа на ККП и КНР. Централният комитет на

ККП начело с генералния секретар Ху Дзинтао взе твърдо решение за провеждане на дълбоки разследвания и налагане на сурови наказания по отношение на съответните дела и лица, а също за своевременно публикуване на информацията. Това е висока отговорност пред партията и народа, твърда защита на закона на социализма. Фактите свидетелстват, че ККП представя интересите на народа, намира се под контрола на населението, решително е против корупцията, провежда внимателно разследване на делата, отнасящи се до нарушения на закона и дисциплината, пише „Женмин жибао“.